

# TURAI HÍRLAP

KÖZÉLETI HAVILAP

2008. JANUÁR



*Emelkednek a közszolgáltatási díjak*

## Már az önkormányzatot is sújtják a rongálások

**December 12.**

A lejárt határidejű önkormányzati határozatok végrehajtásáról szóló jelentés elfogadása után az ivóvíz 2008. évi hatósági árára vonatkozó javaslatot tárgyalta a képviselők. A Galgamenti Víziközmű Kft. ügyvezetőjének előterjesztése szerint a hatósági árat 9,3%-kal kell növelni, vagyis a 2007. évi 343 Ft/m<sup>3</sup> helyett idén 375 Ft/m<sup>3</sup> lesz a díj. A lakossági díj 6 m<sup>3</sup>/2 hó mennyiségig 181 Ft/m<sup>3</sup> (168 Ft/m<sup>3</sup> ról); afelett 230 Ft/m<sup>3</sup> (213 Ft/m<sup>3</sup> ról). (Mindezek nettó összegek, azokat 20%-os ÁFÁ-val kell növelni.) *Marosvölgyi János*, a Pénzügyi Bizottság elnöke elmondta: a bizottság elfogadásra javasolta, s ezután a testület megszavazta az előterjesztést. *Szendrei Ferenc* polgármester hozzáfűzte: *meg kell fordítani a döntési mechanizmust*, amely szerint most még elsőként a Galgamenti Víziközmű Kft. közgyűlése fogadja el az ivóvízdíjra vonatkozó javaslatot, utána tárgyalják a települések képviselő-testületei. Tapasztalható, hogy a multik törekednek az ivóvizet szolgáltató cégek átvételére, üzemeltetésére. Sajnos olyan előírások vannak, melyek ezt erősítik: pl. laboratóriumot kellene működtetni, amit a kft. nem tud teljesíteni a több mint százmilliós költségek miatt.

Ezután a helyi közszolgáltatások kötelező igénybevételéről szóló helyi rendelet mellékletének módosítása következett, ami alapján a Pénzügyi Bizott-

ság javaslatára a szemétszállítási közszolgáltatási díj éves mértéke 12460 Ft +20 % ÁFA lett. A testület azzal a kérdéssel is foglalkozott: a jogszabályi lehetőségeken belül hogyan lehetne a hetven év feletti, egyedül élő személyeknek kedvezményt adni. Ezzel kapcsolatban további egyeztetésre van szükség. Szó esett az illegális személerakók egyre súlyosabb kérdéséről is.

Megtárgyalta a testület a játékkaszinók üzemeltetésére vonatkozó koncessziós pályázati kiírására vonatkozó előterjesztést, mely a Pénzügyminisztérium Pályázati Irodájának meg-

(folytatás a 2. oldalon)

*Vigyázzunk értékeinkre!*

## Sok az autó- és a hétvégi ház-feltörés

Az Aszódi Rendőrőrs nyomatékos felhívásával kezdjük beszámolóinkat. Az elmúlt hónapban Turán is több gépjárműfeltörés történt; az elkövetőket az utastérben felejtett táskák, kabátok stb. látványa készítette a bűncselekmény elkövetésére.

Egy Galgahévízi úti bolt előtt parkoló autóból kiemelt táskában szerencsére csak kisebb értékek voltak, de pl. egy, a

Bartók téren feltört jármű esetében 250 ezer Ft, a Tabán úti iskola előtt pedig 400 ezer Ft készpénz (!) volt a tettes zsákmánya.

A rendőrség kéri, hogy *semmilyen értéket ne hagyjanak gépjárműjük utastérében!* Mint a sorozatosan előforduló esetekből is látható, az *autó teljesen alkalmatlan széf funkciók ellátására...*

(folytatás a 16. oldalon)

## Ashram, a béke indiai „szigete”

( 10. oldal)

*A véletlen és a tűzoltókon múlt, hogy nem történt tragédia*

## Baleset sérülttel, robbanásveszéllyel

December 29-én hajnalban súlyos közlekedési baleset történt a Galgahévízi úton. Egy Alfa Romeo személygépkocsi megpördült az úton, és egy kerítést, majd a mögötte álló gázóraszekrényt letarolva kigyulladt. A súlyosan sérült sofőrt szerencsére még időben kimentették az égő roncsból.

A hatvani tűzoltók mellett a Tura Önkéntes Tűzoltó Egyesület ill. a Tura 2002 Polgárőr Egyesület tagjai, valamint a polgármesteri hivatal munkagépe is közreműködött a mentésben. Minderről részletesen lapunk 9. oldalán olvashatnak képes beszámolót.



A kiégett roncs még napokkal a baleset után is a régi malom előtt állt, elvonva az arra elhaladó autósok figyelmét

Fotó: Hídi Szilveszter

## Már az önkormányzatot is sújtják a rongálások – sikeres

(folytatás az 1. oldalról)

keresése alapján készült. A pénzügyminiszter nyilvános koncessziós pályázatot kíván kiírni Budapest és Pest megye közigazgatási területére, az I. kategóriába tartozó játékkaszinóban folyó szerencsejáték szervezésére. Az Ügyrendi Bizottság ezzel kapcsolatos állásfoglalását *Kuti József* ismertette. A bizottság nem ért egyet azzal, hogy a pénzügyminiszter a játékkaszinók üzemeltetésére vonatkozóan olyan koncessziós pályázatot írjon ki, melynek értelmében Tura város területén játékkaszinó működjön. A képviselő-testület egyetértett ezzel, s egyhangúan ilyen értelmű határozatot fogadott el.

A Turai Hírlap felelős szerkesztőjének kérelmére, a Pénzügyi és a KOS Bizottság támogatásával a 2007. évi 316 ezerrel

346 ezer Ft+20% ÁFA/hó összegre emelte a testület a 2008. évi önkormányzati támogatást.

A Pénzügyi Bizottság és a KOS Bizottság javaslatára elfogadták a képviselők a Hevesy György Általános iskola tantárgyfelosztás szerinti többletórái finanszírozásának utólagos jóváírását. *Gyenes László* szakmai szempontból részletesen megindokolta, hogy az iskolának *szüksége van* a határozati javaslatban szereplő 39 órára, az eddigieket korrektil használta fel. Esetleges elutasítás esetén *megszűnne a korrepetálás és a szakkörök egy része*. Megjegyezte, hogy az *elmúlt években az iskolában nagyon pozitív változások történtek*. *Kálna Tibor* összefoglalójában kiemelte: a többletórák finanszírozása kapcsán tényleges pénzmozgás nem realizálódik,

hiszen azt az intézmény költségvetése eredetileg is tartalmazta. Önkormányzati támogatás nélkül nem képes az iskola működni, de *jelentős társadalmi munkával a pedagógusok is hozzájárulnak a működéshez*.

A Bányakapitányság november 28-i, a Tura II. jelű homokbánya hasznosításával foglalkozó levelére készített választ két alkalommal is megtárgyalta az Ügyrendi Bizottság. A homokbánya bezárásáról a polgármester a közmeghallgatáson is kifejtette álláspontját; ezúttal csak a válaszlevél elfogadása szerepelt napirenden.

A *turai rendőrőrs* létrehozásának kezdeményezésére és támogatására vonatkozó napirend tárgyalásánál Szendrei Ferenc polgármester elmondta: eddigi tárgyalásai során kapott információk alapján fogalmazta meg előterjesztését, mely elfogadása esetén remélhetően hamarosan megvalósul, s így *megegyezik településünk közbiztonsága, valamint kistérségi szerepköre is*. A testület természetesen támogatta a kezdeményezést, tehát az önálló Turai Rendőrőrs létrehozását és ennek támogatását épület, berendezés, számítástechnikai eszközök, telefon és egyéb felajánlásával.

*Dolányi Róbertné* jegyző tájékoztatta a testületet a városi könyvtárban végzett szakfelületi ellenőrzésről, a szakfelügyelő összegző megállapításai-

ról és javaslatairól. A szükséges intézkedéseket mielőbb meg kell tenni, a további javaslatokkal a KOS Bizottságnak kell foglalkoznia.

Megtárgyalta és elfogadta a testület Tura Város Gazdasági Programját. A jegyző által megszerkesztett anyag jól összefoglalja a megvalósítandó fejlesztési elképzeléseket a 2007-2010 évekre. Figyelembe veszi a polgármester és a képviselők által megfogalmazott elképzeléseket, a jelenlegi és várható pénzügyi helyzetben megvalósítható fontos feladatokat. A továbbiakban a bizottságoknak foglalkozniuk kell a feladatok részletkérdéseinek megoldásával, a képviselő-testületnek pedig biztosítania kell a szükséges anyagi eszközöket. A grémium ezután elfogadta 2008. első félévi munkatervét, majd kiosztásra kerültek a bizottsági munkatervek.

Az *Egyebekben* a polgármester először a pályázati lehetőségeket ismertette, majd az előző ülésen eldöntött ajándékozás helyzetéről beszélt. Az ajándékos csomagok kiosztásáért – amiben a képviselők többsége részt vett – a közreműködők mellett *külön köszönetet mondott Sára Tamásnak*, aki a legtöbbet váltalta fel. (A karácsonyi ajándékot december 22-ig több mint ötszáznegyven, hetven éven felüli egyedülálló nyugdíjas vehette át otthonában – *a szerk.*)

A polgármesteri tájékoztató harmadik témája már szomorú



Tura Város Képviselő-testülete 2007 decemberében.

Nehéz, mégis sikeresnek mondható éven vannak túl

Fotó: Seres Csilla

# MŰSZAKI VIZSGA HELYBEN

## személy-teher-autóbusz

hétfőtől péntekig 8.00 - 17.00

Tel.: 06 20 200 4000

Aszód, Falujárók útja 44.



## volt az ajándékcsomag-akció

volt: az előző hétvégén éjszaka három tűzcsapot nyitottak meg a Tüzér, a Temető és az Aradi utcákban. A kiömlő víz elmosta az ősszel kiásott árkot és a szilárd burkolatú út szélét.

–Óriási mennyiségű ivóvíz folyt el – mondta Szendrei Ferenc. – Nem tudom, milyen lelkületű emberek tették mindezt? Az alumínium kupakot pusztán kézzel lehetetlen letakerni, szerszám kellett hozzá. A kupakot nem vitték el, tehát nem a „gyűjtők” követték el a bűncselekményt.

A rossz hírhez Sára Tamás is hozzátett egyet: a futballpálya mellett ősszel ültetett fák közül kettőt letört valaki.

Az ülés végén az Ügyrendi

Bizottság elnöke a bizottság azon állásfoglalását ismertette, mely szerint nagyra értékelik és köszönik Szendrei Ferenc polgármester és Dolányi Róbertné jegyző 2007. évi munkáját, s támogatják mindkettejük jutalmazását. (A jegyző esetében a polgármester; a polgármester elismerésében viszont a testület az illetékes.) Mielőtt a Pénzügyi Bizottság elnöke javaslatot tehetett volna a polgármesteri jutalomra, Szendrei Ferenc megköszönte az elismerést és jelezte, hogy a jutalmat nem fogadja el.

Az ülés után Seres Csilla csoportképet készített a képviselőtestületről.

K. J.

## Pályázati felhívás

**A Kistérségi Gondozási Központ pályázatot hirdet 3 fő családsegítő és gyermekjóléti családgyongozó álláshelyének betöltésére kistérségi telephelyekre.**

**Besorolás és illetmény a Kjt. alapján.**

**Képesítési előírások:**

- **Gyermekjóléti szolgálat:** szociális munkás, szociálpedagógus, mentálhigiénés szakember vagy gyermek és családvédelmi oklevéllel rendelkező – óvodapedagógus, tanító, tanár.
- **Családsegítő szolgálat:** szociális munkás, szociálpedagógus.

**Pályázat tartalma:** szakmai önéletrajz, motivációs levél.

**A pályázat beadásának módja:**

Kistérségi Gondozási Központ, Varga Jánosné  
2170. Aszód Petőfi u.6/a. vagy e-mail: szocgond.aszod@invitel.hu  
Tel: 28/400-103 06-30-816-0462

**Határidő: 2008. január 31.**

\*\*\*

**A Kistérségi Gondozási Központ pályázatot hirdet 1 fő szociális gondozó álláshelyének betöltésére aszódi telephelyre.**

**Besorolás és illetmény a Kjt. alapján**

**Képesítési előírások:**

- szociális gondozó és szervező, szociális gondozó és ápoló, ápolási asszisztens, házi szociális gondozó

**Pályázat tartalma:** szakmai önéletrajz

**Pályázat beadásának módja:**

Kistérségi Gondozási Központ, Varga Jánosné  
2170. Aszód Petőfi u.6/avagy: e-mailszocgond.aszod@invitel.hu  
Tel: 28/400-103 vagy 06-30-816-0462

**Határidő: 2008. január 31.**

## Az őstermelőknek is kell adószám

A 2008. január 1-jével hatályba lépett új Áfa-törvény kimondja, hogy adóköteles tevékenységet csak adószámmal rendelkező adóalany folytathat. Ezért azoknak az őstermelőknek is regisztrálniuk kell magukat az APEH-nál, akik eddig még nem rendelkeztek adószámmal. Fontos változás, hogy minden – ellenérték fejében teljesített – mezőgazdasági értékesítést, illetve szolgáltatásnyújtást a törvény által előírt bizonylatlalt kell kísérni, tehát az 500000 Ft-os értékesítésig számított bevétel utáni bizonylat-kiállítási mentesség megszűnik. A magánszemélyek részére történő értékesítések során is nyugtát, illetve számlát kell kiállítani minden esetben (például a piacon és a háztól való értékesítésnél is).

Az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvény (továbbiakban: Áfa-törvény) 2008. január 1-jétől hatályos szabályai szerint a mezőgazdasági tevékenységet végző magánszemély (őstermelő) számára akkor is szükséges az adószám, ha kizárólag kompenzációs felárra jogosító értékesítést végez.

### A Kistérségi Gondozási Központ pályázatot hirdet

**1 fő szociális gondozó álláshelyének betöltésére Domony-Iklad telephelyre.**

**Besorolás és illetmény a Kjt. alapján**

**Képesítési előírások:**

- szociális gondozó és szervező, szociális gondozó és ápoló, ápolási asszisztens, házi szociális gondozó

**Pályázat tartalma:**

szakmai önéletrajz

A pályázat beadásának módja: Kistérségi Gondozási Központ, Varga Jánosné (2170. Aszód, Petőfi u. 6.) vagy e-mail: szocgond.aszod@invitel.hu  
Tel: 28/400-103 vagy 06-30-816-0462

**Határidő: 2008. január 31.**

Adószám nélkül kompenzációs felárra nem tarthat igényt, ezért a termelőnek legkésőbb az első felvásárlás időpontjáig be kell jelentkeznie az állami adóhatósághoz és adószámot kell kérnie.

Amennyiben a termelő a különleges jogállása (azaz a kompenzációs felárra jogosító értékesítése) mellett nem Áfa-alany vevők részére (például magánszemélyek részére piacon) is értékesít, akkor ezen ügyleteire – a feltételek (különösen az 5 millió forint felső értékhatár) megléte esetében – alanyi adómentességet választhat. Az alanyi adómentesség választását az adóhatósághoz be kell jelenteni, melyet a tevékenységüket 2008. január 1-jén vagy korábban kezdők – az Áfa-törvény 2008. január 1-jei hatályba lépésére, mint a tevékenységvégzés kezdeti időpontjára tekintettel, az adózás rendjéről szóló törvény vonatkozó szabálya szerint – a tevékenység megkezdésének bejelentésével egyidejűleg 2008. január 15-ig tehetik meg. A tevékenységüket évközben megkezdők az adószám igénylésére és az alanyi adómentesség választására irányuló bejelentési kötelezettségüknek a tevékenységük megkezdése időpontjától számított 15 napon belül tehetnek eleget. A bejelentési határidő elmulasztása esetén alanyi adómentesség nem alkalmazható.

Az alanyi adómentesség választása hiányában, a nem felvásárló felé történt értékesítés után az általános szabályok szerint 20%-os mértékű általános forgalmi adót kell fizetni.

A tevékenység és az alanyi adómentesség választásának 2007. évi bejelentése esetén a 07T101. és a 08TAF-A-E jelű nyomtatványok kitöltése szükséges.

A bejelentés 2008-ban az erre a célra rendszeresített 08T101 jelű nyomtatványon tehető meg.



# Kiskarácsony, nagykarácsony



A Bartók Béla Művelődési Házban működő valamennyi művészeti csoport bemutatkozott azon a színes évzáró rendezvényen, amelyet december 16-án telt ház előtt tartottak az intézmény nagytermében. Felvevételeink némi ízelítőt adnak a fergeteges program szereplőinek műsorából.

*Hídi Szilveszter felvételei*



## Játékos Tudomány

*Elmés játékok interaktív kiállítása a Bartók Béla Művelődési Házban  
február 4-től 8-ig*

2005 a fizika éve volt, ennek apropójából készült e kiállítás, hogy játékos formában mutathassa be a természeti törvényeket, méghozzá úgy, hogy a látogatók a kiállított eszközöket saját maguk működtethetik.

**A kiállítás öt részből áll:**

1. Érdekes jelenségeket (gravitáció, fény, hang, elektromosság, mágnesesség) játékosan bemutató eszközök
2. Ügyességet, gyorsaságot, koncentrációt próbára tevő játékok.
3. Illúziók, csalafinta képek galériája
4. Ördöglakatok és logikai játékok
5. Otthon saját kezűleg elkészíthető kísérletek bemutatója

**A csoportos bejelentkezéseket legkésőbb 2008. január 25-ig (péntekig) várjuk! Belépő: 300,- Ft/fő**

## A Bartók Béla Művelődési Házban Ismét véradás

Február 12-én, kedden 15-től 18 óráig ismét véradás helyszíne lesz a Bartók Béla Művelődési Ház. A szervezők kéri a segíteni tudó és szándékozó polgárokat: lehetőség szerint minél nagyobb számban vegyenek részt a beteg embertársaik számára létfontosságú akción.

**ÚJ ÉV - ÚJ AKCIÓK - ÚJ NYEREMÉNYJÁTÉKOK**



A Galga **Coop** Zrt. 2008-ban is sok szeretettel



és új akciókkal várja Kedves Vásárlóit!

**Ízelítő az akció választékából január 16-tól 28-ig:**

Finomliszt Szatmári BL-55 1kg	<b>119,-Ft</b>	Perwoll folyék. Black Magic 1 l	<b>499,-Ft</b>
Bonduelle zöldborsó zsenge 400+145g	<b>199,-Ft</b>	Tomi Kr. mosópor color komp. 2kg	<b>899,-Ft</b>
Knorr tyúkhúslev.csigatésztával 56g	<b>149,-Ft</b>	Harmony orange eü. papír 2rét. 10+2	<b>559,-Ft</b>
Knorr fokhagymás ízbomba 40g	<b>99,-Ft</b>	PUR extra mosogató lemon 500ml	<b>133,-Ft</b>
COOP ételízesítő 250g	<b>129,-Ft</b>	Linco summer light vaj 500g	<b>149,-Ft</b>
Soproni sör f0,5 l	<b>125,-Ft + ü.</b>	Edami tömbsajt	<b>1299,-Ft/kg</b>
Szentkirályi ásványvíz dús/sz. mentes 1,5 l	<b>99,-Ft</b>	Pick Zala felvágott	<b>879,-Ft/kg</b>
Egri Bikavér száraz vörös bor 0,75 l	<b>599,-Ft + ü.</b>	Camping tömlős sajt, tejszínes 100g	<b>169,-Ft</b>
Rauch Happy Day narancslé 100%	<b>289,-Ft</b>	Herz Budapest szalámi midi	<b>1999,-Ft/kg</b>
Schweppes narancs széns. üdítő 2 l	<b>269,-Ft</b>	Parmalat Kyr jogh.eper 500ml	<b>199,-Ft</b>
Eduscho Wiener E. kávé őrlöt 250g	<b>299,-Ft</b>	Sole Flört rét. joghurt 150g (több íz)	<b>69,-Ft</b>
Lipton green l. tea 37,5g	<b>189,-Ft</b>	Huníz császárszalonna ff.vf.	<b>899,-Ft/kg</b>
Silan öblítő blue dr. 1 l	<b>333,-Ft</b>	Huníz lecsókolbász lédig	<b>399,-Ft/kg</b>

**JANUÁRI SZUPER AKCIÓ!!! (január 16-tól 20-ig)**

Borsodi világos sör 0,5 l	<b>99,-Ft + ü.</b>	Éden étolaj 1 l	<b>389,-Ft</b>
---------------------------	--------------------	-----------------	----------------



**TÖRZSVÁSÁRLÓI HÍREK**

Sikeres volt a 2007. évi törzsvásárlói akciónk, mely által év végére már közel 5000 törzsvásárlónk gyűjtheti az értékes pontokat.

2008-ban is folytatjuk a regisztrálást.

**IGÉNYELJEN ÖN IS TÖRZSVÁSÁRLÓI KÁRTYÁT!**

**LEGYEN EGY JÓ ÉVE VELÜNK!**



Unger Balázs zenetanár és népzeneész, a Turáért emlékérem ifjú tulajdonosa:

## A Fix Stimmtől a Sólyom És A Fűrészig tucatnyi

Augusztus 20-án, Szent István és az új kenyér ünnepén Unger Balázs Turáért emlékérmét vehetett át városunk polgármesterétől. A díszes oklevélen ez olvasható: Unger Balázs pedagógusnak a népzenei oktatás területén, valamint előadóművészként végzett kiemelkedő munkájáért.

**–Hogyan került kapcsolatba a népzenevel?**

–1977. november 9-én születtem Gödöllőn. Gyermekkoromban családommal együtt Szadán laktunk. Itt jártam általános iskolába, ahol először érintett meg a népzene és a népi kultúra. A szadai fiatalokból alakult Fix Stimm zenekar tagjaként kezdtem el a népi hangszerjáték elsajátítását brácsán. 1994-ben rajtam kívülálló okok miatt távoztam a zenekarból; még abban az évben felkeresett tanárom, *Blaskó Csaba*, s elmondta: ha megtanulok cimbalmozni, tagja lehetek a Galga zenekarnak. Kérésére igent mondtam, és beiratkoztam a budapesti III. kerületi Nagyszombat utcai Zeneiskola cimbalom szakára *Béresné Szöllős Beatrix* tanárnőhöz.

Két évvel később sikerült zenei anyagot gyűjtenem egyik legnagyobb cimbalmos példaképemtől, *Toni Árpád* vajdaszentiványi cimbalmostól. 1996-ban végeztem a váci Boronkay György Műszaki Középiskola számítástechnikai informatikai szakán. 1997-ben a Fónó zenekar állandó vendégművésze lettem, majd 1998-tól 2000-ig a Dresch Quartet cimbalmosi feladatait láttam el. 1998-tól 2004-ig a Hagyományok Háza, a Magyar Állami Népi Együttes zenekarának cimbalmosa lettem.

2002-ben megnyertem a Hagyományok Háza népzenei lemez pályázatát, és az év szeptem-

berében elkészítenem első szólóalbumomat *Forduló* címmel. 2003-ban a Váci Zene-művészeti Konzervatórium cimbalom szakos hallgatója voltam. 2005. augusztusában jelent meg második szólólemezem *Második Forduló* címmel a Fónó Budai Zeneház gondozásában. 2006. júniusában diplomáztam a Nyíregyházi Tanárképző Főiskola ének-zene-népzene szakán. Ebben az évben alapítottam meg balkáni cimbalmos zenéket játszó bandámat, a CimballiBand-et, melynek állandó vendége barátom, *Pál István Szalonna*.



A Turáért Emlékeerm átadásán 2007. augusztus 20-án

**–A zenei sikerek mellett ifjú kora ellenére jelentős pedagógusi tevékenységgel is büszkélkedhet...**

–Úgy érzem, valóban sikeres évtized áll mögöttem. 1997-ben vállaltam el a Turai Népzenei tagozat irányítását. 2000-ben vezetőmmé lettem, majd 1998-tól 2000-ig a Dresch Quartet cimbalmosi feladatait láttam el. 1998-tól 2004-ig a Hagyományok Háza, a Magyar Állami Népi Együttes zenekarának cimbalmosa lettem. 2002-ben megnyertem a Hagyományok Háza népzenei lemez pályázatát, és az év szeptem-

berében elkészítenem első szólóalbumomat *Forduló* címmel. 2003-ban a Váci Zene-művészeti Konzervatórium cimbalom szakos hallgatója voltam. 2005. augusztusában jelent meg második szólólemezem *Második Forduló* címmel a Fónó Budai Zeneház gondozásában. 2006. júniusában diplomáztam a Nyíregyházi Tanárképző Főiskola ének-zene-népzene szakán. Ebben az évben alapítottam meg balkáni cimbalmos zenéket játszó bandámat, a CimballiBand-et, melynek állandó vendége barátom, *Pál István Szalonna*.

**–Rengeteg hanghordozó is őrzi munkásságát.**

–Igen, közel 35 CD és MC jelent meg közreműködésemmel, amelyek közül a legelső az *Élve vagy Galga* (Galga zenekar) című kazetta (1994), az eddigi utolsó pedig az *Örömszene* – Pál István „Szalonna” és barátai című CD (2007) volt.

**–Írásaival is többször találkozhattunk.**

–Igen, 2001-ben éppen a Turai Hírlapban jelent meg a *Zenészek Turán* című cikkem, majd 2003-ban ugyanitt *A muzsikások nyara* című írással jelentkeztem. A következő három évben a Folk Magazinban három cikkem jelent meg. (*Népzeneoktatás Turán, Az utolsó turai cigányprímás, Cimbalmos tábort Abaújszántón*). 2005-ban a *Csiripelőben* írtam a *Zeneoktatás és hagyományörzés a óvodában* címmel. 2006-ban elkészült szakdolgozatom a *Használjon még a csontokon is!* (Vónóbandák a Galga mentén) címet viselte. Ez utóbbi könyv

formájában való megjelenése folyamatban van, jelenleg szakmai bírálókat áll a Magyar Tudományos Akadémián és a Hagyományok Házában. Végül 2007-ben is jelent meg egy írásom a Turai Hírlapban *Folklorológiai népzenei tábor* címmel.

**–Tanítványai a Zagyva Bandában és az Emse Zenekarban nagyon sok fellépéssel dicsekedhetnek – nem csak városunk főbb rendezvényein, hanem az ország különböző településein, sőt határainkon túl is.**

–Rendkívül sok fellépésre kapunk meghívást, amelyek sokszor elismeréseket is hoznak. Például a Vass Lajos Népzenei Verseny bronz fokozatot hozott, a mihálygergei Magyar Kórusok és Zenekarok Szövetsége minősítője pedig nívódíjjal ismerte el tevékenységünket.

**–A felorolt munkái és eredményei alapján magától értődik a kérdés: hogyan fér bele az idejébe mindez a sokirányú tevékenység?**

–Hétfőn és pénteken Jászfényszarun, kedden Turán tanítok, ez 17-17 órát jelent az Emse Zenekarral történő foglalkozással együtt. A zenekari elfoglaltságok egy része egyébként időszaksos, így nem jelent állandó leterheltséget. Szerencsére tudatosan kineveltem az utánpótlást a Zagyva Banda „személyében”: *Boda Gellért* Jászfényszarun tanít velem, *Szabó Andris* pedig – aki *Magyarország első népzenei brácsás akadémistájaként* a Liszt Ferenc Zeneakadémián folytatja tanulmányait – az Emse Zenekarnál segít be a tanításba. Mindezek ellenére egyre nehezebb mindent összeegyeztetni, ezért gondolkodom azon, *melyik zenekari elfoglaltságot áldoztam fel*.

Természetesen igyekszem az itthoni tevékenységekből, gyermekünk neveléséből is kivenni

Unger Balázs eddigi elismerései: 1998. Zalai Kamaratánc Fesztivál Zenei Nívódíj; 2001. A Népművészet Ifjú Mestere; 2007. Vankóné Dudás Juló Díj; 2007. Turáért Emlékeerm

## zenekarban játszott már



A CimballiBand tavaly októberi koncertjén a Bartók Béla Művelődési Házban

Fotók: Hídi Szilveszter

a részem. Biztos háttérrel jelent, hogy a feleségem mindenben támogatja tevékenységemet.

–A **Folkkocsmáról még nem is szolt...**

–A Zagyva Bandának havi rendszerességű klubja működik ezen a néven városunkban, melyet nagy előszeretettel látogatnak Pest, Heves, Nógrád és Jász-Nagykun-Szolnok megyék táncosai és zenészei.

–**Tavaly több alkalommal turnézott külföldi zenészek társaságában.**

–A Hawk And The Hackshaw (A Sóló és A Fűrész) nevű amerikai kettős 2006 decemberében a Fonóban tartott meghallgatást, ahol a megjelent vonósok, fúvósok és cimbalmosok közül engem választottak. Tavaly Nagy-Britanniában és Észak-Európában turnéztunk együtt. Idén februárban öt fellépésem lett volna velük Ausztráliában, de a cimbalom szállítása miatt sajnos nem tudtam vállalni az utazást...

A táncházmozgalom második generációjának tagjaként Balázs még nem végzett konzervatóriumot – igaz, Vácott az ottani „konzitól” néhány lépésnyire ismerkedett a számítástechnika fortélyaiival. Ki tudja, mosolygott rejtélyesen beszélgetőtársunk, talán idősebb korában, új zenei utakat keresve ötvözni fogja a népzene és az elektronikus zenét...

–**Mit hoz Önnek és zenekarainak az idei esztendő?**

–Igen sok felkérést kapunk. Hagyományosan fellépünk a Művészetek völgyében és A Jövő Házában. Tavaly a Sziget Fesztiválon muzsikáltunk, ahol külföldiek is szép számmal látogattak bennünket; ennek eredményeként szeptemberben kéthetes hollandiai vendégszerelésen veszünk részt. Már biztosan megyünk Szabadkára és a Tiszafüredi Fölk Fesztiválra is, emellett lesz néhány, még szervezés alatt álló koncertünk is.

–**Mindehhez egészséget, sok energiát és sikereket kívánunk!**

Takács Pál - Hídi Szilveszter

*Aldozatos szülői tevékenységükért*

## Galga-díj a Sára házaspárnak

**Decemberi számunkban hírt adtunk a turai négyes-ikrek 15. születésnapjáról és továbbtanulási terveiről. Mindannyian megcsodáltuk a Sára házaspár hősies helytállását, amely a gyakran nehéz helyzetben is jellemezte a sokgyermekes család nevelőmunkáját.**

A 35 éves Galga Expedíció ennek nyomán döntött úgy, hogy a házaspár áldozatos munkáját Galga-díjjal ismeri el, és a négy gyermeket meghívja

A Mikulás és az óvodások is eljöttek

## Ünnepi érvárás „Őszirozsaéknál”



Nyugdíjasaink „telházzal” búcsúztak el 2007-től. A vidám rendezvényen Marinka Sándorné klubelnök beszámolt az év eseményeiről, majd köszönetet mondott mindazoknak, akik

támogatták a civil szervezetet: Marosvölgyi János, Domoszlai Kálmán péksége, Tóth M. Imre, Horváth Lajos, Samsung, Tura Város Önkormányzata, Baranyi Bolt, V. Sándor Irén festőművész és mindazok, akik bútorokat és képeket adományoztak a klubnak.

Az elnöki tájékoztatót csendesítő szakította félbe, ugyanis megérkezett a Mikulás. Természetesen nem jött üres kézzel, mert a jókívánások és a felolvasott mesék mellett csomagokat is hozott a résztvevőknek.

Meglepetés volt az I. sz. Napköziotthonos Óvoda gyermekeinek kedves műsora, amit vidám muzsikaszó és nagyszerű hangulat követett.

Azt kívánjuk a klubnak és minden turai idős embernek, hogy legyen gazdag, és főleg egészségben megélt az új esztendő számukra.

Hertelendy Kitti

Takács Pál

Sikeres évet zárt a Kaszap István Turai Emlékenekar

## Fellépés a Városmisszión, gratuláció Svédországból

**Ablak a fényre** címmel 2006. március 25-én Székesfehérváron, Kaszap István jezsuita novicius szülőhelyén tartotta oratóriumának ősbemutatóját a Kaszap István Turai Emlékenekar (KITEZ). Lapunkban épp egy esztendeje jelent meg egy interjú Barczy Zsolttal, az együttes egyik alapítójával, az oratórium zenéjének és szövegének szerzőjével, aki 2007-re szóló terveikről beszélt. Örömminkre szolgál, hogy a remélnél több helyre szóló meghívások és a sikeres előadások révén alaposan túlteljesítették tervüket.

–Egy év alatt tizenkét helyszínen mutathattuk be oratóriumunkat – tájékoztatott Barczy Zsolt. – Ennél jóval több meghívást kaptunk, de mert mindannyian szabadidőnket áldozzuk a próbákra és a fellépésekre, több előadást sajnos nem tudtunk elvállalni. Amatőr és profi muzikusokat egyaránt felvonultató zenekarunk és kórusunk turai, hatvani, péceli és váci tagokból verbuválódott; alapítótagunk és karnagyunk, Kómár István atya még távolabb, Rákóczi falván plébános, így már a próbák megszervezése is jelentős feladat elé állt bennünket.

–Melyik előadásuk volt a legemlékezetesebb?

–Meghívást kaptunk a fővárosba az Európai Városmisszió ötödik állomására, ahol többnyire patinás, jelentős sikereket maguk mögött tudó művészeti csoportoknak és szólistáknak nyújtanak fellépési lehetőséget. A Városmisszió célja, hogy a katolikus keresztényi értékeket vigyük ki az emberek közé, s felhívjuk a nagyvárosok dzsungelében élő, ezerfelé figyelő emberek figyelmét ezen értékekre. A Budapest Városmisszió számunkra azért volt különösen emlékezetes, mert a Bakáts téren „az utcának játszottunk”: a bevásárlószatyrot cipelő, ba-

bakocsit toló, jövő-menő emberek közül egyre többen álltak meg és nézték-hallgatták végig az előadásunkat.

A másik emlékezetes és jelentős sikerünk az volt, hogy meghívtak bennünket a jubí-

riumot, s így mélyebben megismerkedhettek Kaszap István példamutató szellemiségével.

–Tura hírnevét nem csak a fellépésekkel, hanem az oratórium CD-változatával is öregbítették.

–Igen, az itthoni visszajelzések mellett pl. még egy Svédországban élő hazánkfiától is elismerő szavakat kaptam; miután eljutott hozzá a hanghordozónk, telefonon fejezte ki elismerését. Egyébként az egyik helyszínen egy újságíró megkérdezte: mi az, amiben úgy érzem, sikeres volt a lemez. Úgy gondolom, hogy a hangszerelés-

mégis az idősebbek ismerik életútját. A zeneművet színházban, templomban, szabadterén is előadtuk már; szerencsés, hogy témája és feldolgozása nyomán a templomi környezetbe is méltó előadást tudtunk összeállítani.

–Milyen tervekkel kezdi a KITEZ az új esztendőt?

–Erre az évre meghívást kaptunk a pécsi Nagy Lajos Gimnáziumból, emellett az esztergomi belvárosi templomban és Kiskunfélegyházán is vendégszerepelünk. Aki tavaly elmulasztotta a turai bemutatót, tavasszal Galgahévízen is előad-



leumi, 15. Egerszalóki Ifjúsági Találkozóra. Persze a többi helyszínen is nagy tetszést arattunk; örömmel tájékoztattam P Lukács János jezsuita tartományfőnököt és Spányi Antal székesfehérvári püspök atyát arról, hogy a tizenkét településen összesen mintegy hatezren tekintették meg az orató-

riumot, az előadásban és a stílusban sikerült megtalálnunk azt a középút, ami miatt oratóriumunk nem vált rétegzenevé, hanem több korosztály felé is meglelte az utat. Ez azért is fontos, mert bár a 19 évesen elhunyt Kaszap István elsősorban a fiatalok példaképévé vált, paradox módon elsősorban

jük az oratóriumot, ennek időpontjáról a Turai Hírlapban tájékoztatjuk az olvasókat.

–A magam és lapunk olvasói nevében további sikeres fellépéseket kívánok!

H. Sz.

(A fotók a 2007. szeptember 20-i Bakáts téri előadáson készültek.)

**Libra Könyvesbolt**  
Tura, Dózsa György u. 7.  
Könyvújdonságok és -régiségek,  
térképek, műsoros hanghordozók,  
videokazetták, DVD-k,  
faxolás, fekete-fehér és színes fénymásolás **beválthatók!**  
MÁR AZ INTERNETEN IS: [www.librakonyv.shp.hu](http://www.librakonyv.shp.hu)

Sodexho PÁGG  
Dienstleistungsbereich und Karten

ajándék-  
és iskolakezdesi  
utalványok

**KÖVETKEZŐ**  
lapzárta: február 1.  
megjelenés: február 8.



A véletlenül és a tűzoltókon múlt, hogy nem történt tragédia

## Baleset sérülten, robbanásveszéllyel

(folytatás az 1. oldalról)

A Turai Önkéntes Tűzoltó Egyesület egysége a Hatvani Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóság értesítését követően 5 perc alatt ért ki a helyszínre. Az egység gondoskodott a tűz körüli terület folyamatos hűtéséről, a tűz tovább terjedésének megakadályozásáról, illetve a Tura 2002 Polgárőr Egyesülettel közösen a forgalom irányításáról. A Tízák szakemberei kb. másfél-két óra múlva érkeztek a helyszínre, akik az önkormányzat munkagépét igénybe véve, az út felbontást követően megszüntették a gázömlést. A turai önkéntesek a hatvani tűzoltó egységek bevonulása után segítettek a sérült gépjármű kiemelésében, majd 6 óra 15 perckor bevonultak.

A jármű zsámboki illetőségű vezetőjét szerencsére még időben kimentették az égő roncsból, de még így is súlyos sérüléseket szenvedett. A rendőrség vizsgálja a baleset körülményeit.

(a [www.turaote.atw.hu](http://www.turaote.atw.hu) információi alapján)



Fotók: TURA ÖTE



### Tura Közbiztonságáért 2002 Polgárőr Egyesület

Éjjel-nappal hívható számaink:

**06-20-264-4722 06-20-264-4705**

Adószámunk, amelyre 2008-ban is köszönettel fogadjuk  
jövedelemadója 1%-ának felajánlását:

**18703980-1-13**

Számlaszámunk:

Turai Takarékszövetkezet 65900107-13024136

### Tura Önkéntes Tűzoltó Egyesület

[www.turaote.atw.hu](http://www.turaote.atw.hu)

[turaonkentes@freemail.hu](mailto:turaonkentes@freemail.hu)

06-30-830-2974 (Bana Zsolt)

06-70-335-5105 (Varga Krisztián)

# Bendzsó Beton Kft.

## Turair TŰZÉP-telep

Tura, Vasútállomás, Szent István út 53. Tel/Fax: (28) 469-827 Tel: 06-20-988-7650



Német, lengyel,  
cseh szén,  
akác, tölgy tűzifa  
kapható!

Nyitvatartás: hétfőtől péntekig 7.30-17.00, szombaton 7.30-12.00

### Tura Betonüzem (Tura, Haraszi Major)

Transzportbeton keverése, szállítása, beton szivattyúzás,  
szóródó anyagok szállítása 27 tonnáig

Hétfőtől szombati igény szerinti nyitvatartással!

Tel/Fax:

06-28/580-025

Telefon:

06-30-961-3247

06-20-942-3819



## Ahol a szeretet és a béke minden nap karácsonyi

Egész évben a médiákból másról sem hallunk, mint háborúkról, közéleti, politikai civódásokról, rablásokról, sok balesetről és még sorolhatnám. A filmek szinte másról sem szólnak, mint az erőszakról – és sajnos ez maga a valóság is.

Nálunk a „rendszer-váltással” a vasfüggöny eltűnt, de sajnos kaptunk egy újfajta szemellenzőt: korábban néztük az oroszokat, most meg Amerikát. Pedig a világ nem csak ezekből áll. Elmondhatom: nekem nagy szerencsém volt, hogy ebből a szűk világból kiszakadhattam, és eljutottam arra a helyre, ahol a karácsonyi szeretet mindennapos gyakorlat, és átélhettem az igazi megváltói szeretetet és békét – több tízezer embertársammal együtt a világ minden országából.

Nagy élmény volt, amikor az ebédlőben az asztaltársaságom tagjai japán, ausztrál, olasz, finn, orosz, angol emberek voltak, a *Darsanon* (Isten-tisztelet) pedig új-zélandiak, spanyolok, németek, amerikaiak, irániak, indiaiak, svájciak, lengyelek, csehek között ülhettem.

Hol van olyan hely, ahol minden náción többmillió nagyságrendben fordul meg évente? Ez a hely Prashanthi Nilayam (ejtsd: Prasanti Nilajam), magyarul: A Béke Legfelsőbb Otthona. India Andra Pradesh államában, Puttaparti városkában található, tőlünk sajnos 8000 km-re.

Elutazásunk előtt ismerőseimnek, munkatársaknak újságoltam, hová tartok; volt, aki irigykedett, vagy a rávalót sokallta. Mondjuk én is, de kiszámoltam, hogy egy évben naponta egy doboz cigaretta ára a repülőjegy, és én már évek óta nem dohányzom, így miért ne? Na és ottani költségek? Igen, fogós kérdés volt, hogy valójában mennyiből is

fogunk kijönni? Egy hét elteltével kiderült, hogy ez az a hely, ahol a magyar kisnyugdíjas is úri módon megélne. Megélne? Meg is él, mert ha hiszik, ha nem, ott már magyarok is élnek a saját lakásukban.

Persze mi nem azért mentünk, hogy nagyokat együnk és szórakozzunk, meg hogy ott lakjunk. (Bár így utólag belegondolva, ahogy újra belekavarodtunk a zajos itthonlétbe, bizony visszahúz a szívem, és most már megértem azokat, akik ott telepedtek le.)

Annak sokkal komolyabb oka volt, amiért ilyen távolra elmentünk.

Szerencsésen meg is érkezünk – kissé fáradtan, de nagyon boldogan Bangalore-ba, éjjel egy óraker. Kiléptünk a repülőtér épületéből, ez már tényleg India. De az ám! Rengeteg autó, sok ember, valami nagyon furcsa beszéddel. Pár

lépést mentünk és a sok taxis máris körülöttünk nyüzsgött. Egy kis angoltudás sok mutogatással, sok alkuval: fél óra és az üzlet megkötött. Hű, de nagyot tévedtem, mikor azt hittem, hogy az út nehezen már túl vagyunk! A sötétben csak azt érzékeltem, hogy valami nagyon nagy ipari város szélén mehetünk keresztül: füst, por, hőség, 12 órával előbb még az otthoni hűvös idő, alig kapok levegőt, és még 180 km, vakító fényszórók, időnként minden porcikámat szétrázó rossz út. Látom, a taxisunk nem veszi le a fényszórót, cikázik, dudál, követési távolság nuku, sötétben hirtelen felbukkanó gyalogosok, kivilágítatlan kerékpárok, motorok, ökrösszeke-rek, na meg az óriási teherkamionok, ráadásul itt balos a közlekedés. Bekapcsolom a fényképezőgépet, mikor már semmit nem látok, lenyomom

a gombot: legalább életem utolsó pillanatát megörökítem. A taxis mosolyogva felém fordul és azt mondja: „Andra Prades”. Szóval már közel vagyunk és átértünk a Teluguk földjére.

Halvány mosollyal nyugtázom az örömhírt. Pirkadni kezd, beérünk egy településre, nemsokára meg is állunk egy nagy kovácsoltvas kapu előtt, egy csodálatos, kék-fehérre festett szobrokkal díszített, hatalmas épület mellett. Nyílik a vaskapu, jobbra-balra emeletes házak, rózsaszín, sárga, kék színűek. Megálunk egy gyönyörű park mellett. Hát itt vagyunk az Ashramban, a Béke Legfelsőbb Otthonának lakóparkjában. Lecsukom a szemem, hálát adok a Mindenhatónak, hogy ezt is megérhettem.

Galyó Vilmos

(folytatjuk)





**BOROVI  
FENYŐ**

**Fűrészárú**

**ASZTALOSIPARI ALAPANYAGOK  
KOMPLETT TETŐSZERKEZETEK**



**Nimra  
KFT**

**ZSÁMBOK**

**JÁSZFÉNYSZARUSI U. 1.**

**☎ 28/592-065**

**Szállítás megoldható!**

**Áfás eladási ár köbméterenként:  
50.000,- Ft**

**E-mail: [nimra@vnet.hu](mailto:nimra@vnet.hu)**

**Telefon/fax: 06-28-592-065**

**NYITVA TARTÁS:**

**Hétfőtől péntekig 7.00 - 16.00**

**Szombaton: 8.00 - 12.00**

Újabb díjeső a művészeknek

## Turaiak, akik ismét győztek

December 8-án Budapesten, a XVI. kerületi Erzsébetligeti Színház aulájában Maczkó Mária Magyar Örökség-díjas népdalénekes egyedülálló énekhangjával nyitotta meg az Országos Cserhát Művészkör fesztiválját. A művésznő, aki előadói munkájáért közönségdíjat vehetett át, bemutatta *Szívemből szeretlek* című új CD-jét. A különleges hanganyag Karácsonytól Húsvéton át Pünkösdig foglalja csokorba a Palócföld népzenei kincseit.

A fesztiválon Sáráné Blaskovics Judit népi iparművész, a népművészet mestere a szakmai zsűritől ART-díjat, valamint közönségdíjat vehetett át. Saját tervezésű és kivitelezésű, mindenütt nagy sikert arató hagyományörző ruhái nemcsak a múltbeli kor emlékét őrzik, de a ma embere számára is hordható viseletet jelentenek.

V. Sándor Irén okleveles szerző, pedagógus és gyógyterapeuta, többszörös ART- és



Aranyecset-díjas alkotó ezúttal festményeiért Nívódíjat, költeményeiért pedig a Cserhát Emlékdíjat kapta meg (November 28-án pedig turai meghívottak jelenlétében a Belváros Szociális Munkáért Díjat vehette át Rogán Antal polgármestertől, országgyűlési képviselőtől.)

V. Sándor Irén festményeit



már nagyon sok kiállításon megcsodáltam, de itthon, városunkban még nem találkoztam gyűjteményes kiállításával. Úgy gondolom, ennek is itt lenne az ideje...

Takács Pál

A szerző

és Hídi Szilveszter felvételei

Olvasói ötletek, javaslatok

## Több tiszteletet elődeinknek!

**Észrevételeket és javaslatokat soroló, terjedelmes levelet küldött szerkesztőségünknek Móra Lászlóné kedves olvasónk. Kérdéseinek többségére találkozásunk során választ kaptott, de abban maradtunk: néhány közérdekű felvetését közzétesszük lapunk hasábjain.**

A nyár végi és őszi osztálytalálkozókról szóló cikkekkkel kapcsolatban rávilágított, hogy a régi temetőben Tura egykori nevelői, gyógyítói közül – gondoskodó hozzátartozók híján – többeknek elhanyagolt a síremléke. „Kérem a lakosságot, hogy ha ehmegyünk volt tanáraink, orvosaink síremléke mellett, tépjük ki azt a pár szál füvet, hiszen összefogással anyagi hozzájárulás nélkül is tehetünk lakó-

helyünk szobáért.” – írja.

Levélírónk elismeréssel nyilatkozott a szüreti felvonulás (és más, azóta lezajlott turai kulturális rendezvények) szereplőinek felkészültségéről, hagyományörző tevékenységéről. Csak azt sajnálta, hogy a szüreti felvonulás – főként a technikai okokból módosított útvonal eredményeként – késve érkezett a sportpályához, ahol emiatt a nézősereg soraiban sokan zúgolódtak, néhányan pedig idő előtt hazamentek. Az Idősek Világnapja alkalmából rendezett műsorra viszont *alig érkeztek érdeklődők* a Bartók Béla Művelődési Házba, pedig az a rendezvény a tervezett időpontban kezdődött.

S ha már az időseknél tartunk: Móra Lászlóné az ünnepség szónokának egyik gondolata

tára utalva felvetette egy régi hagyomány, az *Idősek Tanácsa* újjáélesztésének szükségességét. Ez a testület egyebek közt közreműködhetne a városi kikitüntetések adományozásának előkészületei során, az arra érdemes jelöltek kiválasztásában. (Erre 2006 őszén Aszódon is sor került: az ottani tanácsadó testületbe meghívták a város számos tapasztalt szakemberét, „nagy öregjét”. Tudomásunk szerint hamarosan Turán is megalakul egy társaság, melynek legfőbb feladata városunk fejlesztésének elősegítése lesz – a szerk.) De a lakosság véleményét is érdemes lenne kikérni a kikitüntetettek kiválasztásánál, hangsúlyozta végezetül levélírónk, akinek ezúton is köszönjük észrevételeit, javaslatait.

H. Sz.

## Maczkó Mária útja

Az ünnepek alatt lemezeimet rendezve került a kezembe a régen látott, 1989-ben megjelent *Galga vize szép csendesen kanyarog* című korong, alcíme szerint *Népzene a Galga-vidékről*. Pár nappal később a Kossuth Rádióban *Juhász Zsolt* portréműsorában hallhattam énekelni és beszélgetni *Maczkó Mária*val, aki annak idején kezdeményezője volt a bakelitlemez kiadásának. Bár a rádióban most egy új, egyházi népdalokat tartalmazó CD-je elkészülte alkalmából szólalt meg, én csak annyi különbséget éreztem az időben, hogy művészete ország-világ előtt ismertté vált – és azóta tényleg sok víz lefolyt a Galgán. Maczkó Mária ugyanúgy a templommal szemben lakik, a szülői házban, úgy is mondhatjuk, a Galga partján. Ott, ahol – szavai szerint – *lecsendesedik a lélek és megérzi az Isten jelenlétét*.

Akkor kell a lemezt is elkészíteni, amikor itt az ideje, amikor a Teremtőtől kap egy jelet, amikor meghívják erre a kalandra, vallotta a rádió mikrofonja előtt. 1989-ben is ideje volt lemezt készíteni. Egyik oldalán a nagy elődök énekelnek-muzsikálnak, nem egyszer már csak felvételtől. Hogy csak a turaiakat említsem, *Szaszkó József, Lukács István, Tóth L. Mihályné és Sára Ferenc*. A lemez másik oldalán Maczkó Mária is megszólal. Talán nem tévedek, ha azt írom, ezzel a lemezzel indult el a ma már Magyar Örökség-díjas leány a legújabb CD-ig vezető úton, megőrizve édesapja intelmét: *amelyik búzakalász tele van szemmel, lehajtja fejét, amelyikben nincsen szem, az ágaskodik*.

Balázs Gusztáv

Egy Galga-díjas halálára

## Búcsú Gregus Jánostól



Ha valakit elragad a halál családbomból, rokonaim vagy jóbarátaim, ismerőseim közül, mindig az a csodálatos népi bölcsesség jut eszembe, hogy *ha meghal valaki, akkor egy csillag is le hull az égről.*

Ha ez így igaz, most ismét elvesztettünk egy csillagot.

De milyen is volt Gregus János csillaga?

Ha valaki egy ragyogóan fényes nyári éjszakán meg szeretne volna keresni az ég-

bolton, hiába kereste volna az önmagukat mutogató, egymást túlragyogó csillagok között. Az ő csillaga egy szerényen világító csillag volt, sugarait arra pazarolta csupán, hogy a közelében lévő, csak éppen pislákoló csillagok fényét próbálja segíteni.

Ilyen volt emberként is: családját szerető, munkáját pontosan végző, segítő szándékú, jó tanácsok adására mindig kész, kiegyensúlyozott ember.

Több mint egy évtizedig járta a Galga vidékét az expedíciós tábor egyik nagyra becsült vezetőjeként. Tanácsait nem csak a gyerekek fogadták nagy bizalommal, hanem mi, vezetőtársai is.

Már beteg volt, amikor a Galga-díj átvételére hívtuk. Nagyon meghatódott a kis tábori ünnepségen. Halála előtt néhány nappal találkoztunk utoljára. Beszélgetésünk közben kisunokája lopakodott be. Ő büszke mosollyal simogatta meg a fejét: „Biztosan galgás lesz majd ő is... Vigyázatok nagyon rá!”

János most eltávozott közülünk. Emlékezzünk rá az erdélyi író, Nyíró József Kopjafák című könyve előszavának néhány mondatával:

„Semmi sem igaz, csak a temető igaz valóság és nincsen halál, csak átváltozás az élet végtelen körforgásában. Az ember mindössze egy fűszál végéről lehullott hangya, a hangya pedig megelevenedett fekete kenyérmorzsra, a kenyérmorzsra pedig porszem, a porszem pedig az örök titok. ... Nem igaz, hogy négy szál hitvány deszkával vége van mindennek. A sorsok nem múlnak el. Minden holttest letett ruha, amelybe a gyermek öltözik. A temető a soha ki nem alvó élet álarca csak. Egy az élet a föld felett és a föld alatt. Fekete porból piros virág nyílik, eltemetett gyászról új búbanat fakad.”

Takács Pál

### Köszönetnyilvánítás

Hálásan köszönjük mindazoknak, akik szeretett édesanyánkat,

**özv. Turjáni Istvánné  
szül. Szilágyi Erzsébetet**

elkísérték utolsó útjára és osztoztak soha el nem múló fájdalomunkban.

Leányai: Erzsike, Ilonka és családja

Kiegészítés

## A bál további támogatói

Decemberi számunkban jelent meg a *Jótekonysági bál az iskoláért* című írás. Sajnos az Alapítvány támogatóinak felsorolásából többen kimaradtak: Számítástechnikai és Híradástechnikai Szaküzlet, Kövi-Sec, Hantai József Swing Kisáruháza, Pirotechnikai Temékek Boltja, TIM Sportland, Kovács

Hajnalka kozmetikus, Kastély Üzletház, Gyöngyösi Sárkányrepülő Klub, Dr. Bolbásné Csányi Anna, Zsuzsi Bútorbolt, Trincsi Totózó, Kati Virágbolt, Galga Park Kft.

Az Alapítvány ezúton is köszöni önzetlen segítségüket; a hibáért elnézésüket kérjük.

**HIRDESSZEN A TURAI HÍRLAPBAN  
MÉG A TAVALYI ÁRAKON!**

"Európa nem arra kíváncsi, hogy hogyan utánozzuk őket, hanem arra, hogy mit adunk magunkból!"  
Kodály Zoltán

### GALGA MENTI NÉPZENÉSZEK ÚJÉVI KONCERTJE 2008.

TÁMOGATÓINK:

- FONÓ
- GALGA TELEVÍZIÓ
- Számítástechnikai Bolt Tura-Gyöngy Üzletház

2008. JANUÁR 26. SZOMBAT 17 ÓRA  
TURA, MŰVELŐDÉSI HÁZ

ZAGYVA BANDA (Tura)  
EMSE ZENEKAR (Tura)  
BONTA ZENEKAR (Boldog)  
GALGAMENTI DUDAZENEKAR (Aszód)

BARA ZENEKAR (Támok)  
HATVAN BANDA (Püspökhatvan)  
TURAI ÉNEKMONDÓK (Tura)

MÍVES ZENEKAR (Eger)  
HORZ BANDA (Jászfényszaru)  
CHOPIN ZENEISKOLA (Gödöllő)

GÖDÖLLŐ TÁNCGYÜTTES (Gödöllő)

Jegyárak: Gyermekek (18 éves korig), nyudijas elővételben 700Ft, helyszínen 1000 Ft  
Felnőtt jegy elővételben 1000 Ft, helyszínen 1300Ft  
Támogatói jegy: 2500 Ft mely tartalmazza a tavalyi koncert CD hanganyagát

Jegyek elővételben kaphatók:  
Bartók Béla Művelődési Ház Tura - Könyvtár Tura - Csilla Fotó Tura  
Telefonon, emailen rendelhető: 06-28-580-581 vagy 06306384603 Email: kultura@vnet.hu

20. ÓRÁTÓL TÁNCBÁZ!

A zene világának újabb turai reménységei:

## Turai Kiss Mária és Farkas Zsolt

Sok évvel ezelőtt a Lungo Drom (Hosszú út) című rommagaziban Szénási Tibor (Tosko) barátomról írtam egy cikket Az utolsó turai cigányprímás címmel, amelynek végén nagy szomorúsággal jegyezte meg: a cigányzenének Turán nincs utánpótlása a fiatalok körében. Telték-múltak az évek, és a népzene testvéreként a cigányzene is felfelcsillant egyes családokban, a zeneiskolák tanterveiben. Hamarosan két új gyermek és ifjúsági zenekar kezdte meg működését – ma már országos sikerrel és elismerésekkel.

Természetesen a Zagyva Bandáról és az Emse Zenekarról van szó, amelyek Unger Balázs szakmai irányításával működnek. Az elmúlt évben pedig két új turai illetve innen elszármazott honfitársunkat ismerhettük meg, akik dalénekesként kerültek a zene világába.

Turai Kiss Máriával az egyik múlt évi, általános iskolai ötven éves osztálytalálkozón ismerkedtem meg. Középkisiskolai tanulmányainak befejezése után, 19 éves korában férjhez ment és elkerült Turáról. Egy kis faluba került, ahol munkája mellett folytatta tanulmányait. Két gyermeke született, ezért a tanulást néhány évre szüneteltetnie kellett, de levelező tagozaton leérettségizett, majd orvosi gyógymasszóri végzettséget szerzett.

–Hogyan került kapcsolatba a nótákkal és a népdalokkal? – kérdeztem tőle.

–Bár egyházi kórusban énekelek, a nótákat és a népdalokat is nagyon szeretem. Nagyon vágytam a képzett hangra, így pár évvel ezelőtt beiratkoztam Budapesten egy daliskolába. 2006-ban levizsgáztam és magyarnóta énekesi működési engedélyt kaptam. Most dalaimmal és kíséző zenésztársaimmal az országot járom, sőt 2006-ban és 2007-ben erdélyi



turnén is részt vettem neves énekesek társaságában. A mesterem jelenleg is Péter János művész-tanár és Siliga Miklós zenetanár: Eddig két önálló CD-m jelent meg, három másikat pedig más nótáénekesek társaságában jelentettünk meg.

–Bár a sors régen elvezette Turáról, a kötődés megmaradt.

–Azt hiszem, sokat elárul rólam, hogy felvettem a „Turai” előnevet. Dalaimban sokszor megjelennek édesanyám és itteni családtagjaim emlékei, tisztelete. És hát szeretek „hazajönni” is, ha csak tehetem.

–Mít szeretne még a továbbiakban elérni?

–Van még elképzelésem, de ez egyelőre legyen még titok. Eddigi pályafutásommal nagyon elégedett vagyok. Gyermekeim sikeres felnőttekké váltak, családot alapítottak. Van már három fiúunokám is, akik vízilabdáznak.

A másik turai népdalénekes, Farkas Zsolt CD-je a napokban került kezembe. Zsolt Jászfényszarun született, de házassága révén mintegy 15 éve városunkban él, ahol két iskolás gyermek boldog édesapja. A zene szeretetére a számos muzsikussal felvonultatott felmenői nevelték. Az éneklést kb. 10 éve kezdte el; első mestere Tolnai András volt. Tehetségére Gaál Gabriella is felfigyelt, aki biztatta, hogy ezt a



hangot hallatni kell a közönség szórakoztatására. Nyilvános bemutatkozásai voltak már az RTL Klub és a Budapest TV műsoraiban, emellett a Rádió C-ben is rendszeresen hallható felvételei.

A közelmúltban megjelent első, saját szerzeményét is tartalmazó szólóalbumával méltán tört utat magának a magyar nótáénekesek nívós körébe. A megjelent CD társszereplői:

Horváth Zoltán zenei rendező, Berki Béla, a Mátyásfüldi Sztárzenekar primása és a zenekar további öt tagja.

Mindkettőjüknek további eredményes zenei pályát és jó egészséget kívánunk!

Takács Pál

(Képeinken a két nótáénekes egy-egy CD-jének lemezbortója látható)

# KENYÉ

## Adója 1%-ával segítsen kiegészíteni!

### Gyermekétkeztetési Alapítvány

Adószám:

## 18049842-2-43

Tel: (1) 283-2510



www.gyea.hu

A Tura VSK hírei

## Edzőmérkőzések sorával készülnek a tavaszi fordulókra

Jól megérdemelt pihenését tölti az NB III Mátra-csoporthat magabiztosan vezető Tura VSK csapata. A felkészülés január 16-án kezdődik. Átigazolási hírek még nincsenek, egy személyi változás mégis van: **Pásztor Gábor** elnök munkahelyi elfoglaltságra hivatkozva lemondott tisztségéről.

A felkészülési program edzőmérkőzései során csapatunk

először az „Erőmű-Újbuda” tornán vesz részt Budapesten, a XI. kerületi Hunyadi úton (a Kelen SC területén). Az „A” csoportban ellenfelünk lesz a Vasas II. (NBIII), a Bp. Erőmű (NBIII) és a Lágymányos-Újbuda (Bp. I. o.) gárdája. A „B” csoportban a Honvéd II. (NBIII), a Pénzügyőr (NBIII), a III. ker. TVE (NBIII) és a Kelen SC (Bp. I. o.) küzd a döntőbe jutásért. A Tura VSK január 26-án (szombat) 15 órakor a

Lágymányos-Újbuda, január 31-én (csütörtök) 18 órakor a Vasas II., február 6-án (szerda) 18 órakor a Bp. Erőmű csapata ellen lép pályára.

### A csoportmérkőzések után:

02. 13. (szerda) 18.30 A1-B1  
02. 14. (csütörtök) 18.30 A2-B2  
02. 16. (szombat) 15:00 A3-B3  
02. 16. (szombat) 17:00 A4-B4

A felkészülési tornán kívül leköött edzőmérkőzések:

Február 2. (szombat) 11:00:

**Szolnok (NBII)-Tura VSK**

Február 9. (szombat) 15:00:

**Tura VSK-Hatvan** (Heves megye I. o.) (Rojik-pálya Bp.)

Február 17. (vasárnap) 11:00:

**ESMTK (NBII)-Tura VSK**

A február 20-i, Vác (NBII) és a február 24-i, Hévízgyörk (Pest megye I. o.) elleni edzőmeccseket még szervezik, tudtuk meg **Tóthné Horák Mária**-tól, a klub elnökségi tagjától.

A Galgavidék vezet a megyei felnőtt I. osztályú sakkbajnokság tabelláját

## Ismét győzelem Gödön a harmadik fordulóban

Alighanem mi vagyunk a gödi sakkozók mumusai, ugyanis megint idegenben nyertünk másik sakkcsapatuk, a Gödi SE ellen. December 2-án majdnem a legjobb összetételben tudtunk leülni a Hubertus étterem vadásztermében, bár a tavalyi 6:4 arányú vereségünk nem a leg-

kellemesebb szájját hagyta nekünk emlékül. Ez persze nem azt jelentette, hogy különösebben féltünk volna ettől a találkozóztól, de simán kiegyeztünk volna egy tavalyinál kisebb arányú vereségben. Egyikünk sem hitte volna, hogy végül is négy győzelemmel, négy remivel s

csupán két vereséggel, azaz összességében 6:4 arányú győzelemmel hagyjuk el az impozáns épületet.

A nyerő emberek: **Virganc Roland**, **Győri Gergő**, **Pásztor Ákos** és **Pásztor Zoltán** értékes játszmában tudtak felülkerekedni ellenfelükön. Úgy látszik, a „turai Pásztorok” (Ákos és Zoli) ahelyett, hogy betlehemet vinnének a vállukon, inkább saját csapatukat „cipelik” a tabella élére. Ákos háromból háromt nyert, de „Zozó” teljesítménye sem akármilyen: ők ketten gyűjtötték be csikócsapatunk pontjainak több mint egynegyedét, ráadásul mindhárom fordulóban sötét bábukkal.

A harmadik táblás **Roland** a korábbi két fordulóban nem tudott játszani, ő ugyanis az ökölvívást is versenyszerűen űzi. (Nem tudjuk, melyik a *kiegészítő* sport: a sakk vagy a bunyó.) „Colos” mindenesetre a sakkasztal mellett a Holland védelem Kőfal-változatát játssza „visszakézből”, vagyis fordított színnel úgy építi fel állását, hogy nem igazán számítanak ellenfelei ilyesmire. Ez a „pszichológia” most is hozta a győzelmet – persze ehhez jókat kellett lépkednie *Colosnak*. A tizenegy éves **Győri Gergő** világgossal építette állását, így már a megnyitásban tisztelet nyert, majd komótosan elkezdte „be-

csomagolni” ötvenen túli ellenfele királyszárnyát, aki zavarában nem találta meg a helyes védőlépéseket, s a 22. lépésben fel kellett adnia a kilátástalan küzdelmet.

Döntetlen született az éltáblán (**Tóth Máté**), a második táblán (**legifjabb Takács Pál**), a negyedik táblán (**Kuthi Balázs**), a tizediken (**László Béla**). Érdeklenség, hogy a négyből két táblán „nyerve voltunk”, ugyanis Balázs – annak ellenére, hogy nagyon jól jött ki a megnyitásból – a közelgő időzavar miatt nagylelkűen elfogadta ellenfele remi ajánlatát. A tizedik táblán **Béla** bácsi hagyott ki többszöri nyerést (ő sajnos a túl gyors játéka miatt).

A következő fordulót január 27-én játszunk itthon Szigetszentmiklós sakkcsapatával.

**Tóth Máté József**  
edző

\*

**A Pest megyei felnőtt sakkcsapat bajnokság I. osztályú csoportjának állása a harmadik forduló után:**

1. Galgavidék (20 pont), 2. Szob (17,5 pont), 3. Gödöllő (16,5 pont), 4. Vác (16 pont), 5. Biatorbágy (15,5 pont), 6. Zsámbék (15,5 pont), 7. Gödi SE (14,5 pont), 8. Szigetszentmiklós (14,5 pont), 9. Fót (12 pont), 10. Gödi SC (8 pont).

## KONTRATAX KÖNYVELŐIRODA

**VÁLLALJA TÁRSAS  
ÉS EGYÉNI VÁLLALKOZÓK  
KÖNYVELÉSÉT,  
BÉRSZÁMFEJTÉSÉT,  
TB-ÜGYINTÉZÉSÉT.**

### ÁLLÁSHIRDETÉS

Számviteli ismeretekkel rendelkező munkatársat keresek napi 4 órában.

Hívjon bizalommal!

**2116 Zsámbok, Szent Imre u. 2.**

(az általános iskola mellett)

Tel.: 06-20-216-0560 Fax: 28/462-360

Email: monig@invitel.hu

## Sok az autó- és a hétvégi ház-feltörés

(folytatás az 1. oldalról)

Decemberben ismét főleg a hétvégi házak ellen intéztek támadást a betörők. A Fácán útról 300 ezer Ft értékű műszaki cikkekkel, a József Attila úton 70 ezer Ft-ot kóstáló szerszámokkal távoztak, a Szajkó utca egyik hétvégi házából pedig elektromos gépek tűntek el.

Decemberben két rendkívüli tüzeset történt városunkban. A Vasút utcában valószínűleg egy cigaretta miatt gyulladt ki egy nyárikonyha, ami a bent tartózkodó tulajdonos halálát okozta. A Rákóczi úton történt közlekedési baleset nyomán megsérült és kigyulladt a gázvezeték

– mint címdalunkon is olvasható, a tűz szerencsére nem terjedt át a környező épületekre, az autó vezetője viszont súlyos sérüléseket szenvedett. A rendőrség mindkét esetet vizsgálja.

Több eljárás folyik K. I. turai lakos ellen, akit több alkalommal tetten értek falopás közben. Az illetékesek kéri a lakosságot, hogy csak biztos forrásból vásároljanak tüzelőanyagot. Kerüljék a gyanúsan olcsó beszerzési lehetőségeket – már csak azért is, mert a lopott tüzelőt megvásárló személyek ellen is eljárás indul.

## Lakásán kívül is jó lenne szeretteivel együtt ünnepelni?

Az Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület szeretettel várja a Kaszinó tér 5. sz. alatti nyugdíjas házába, ahol **50-60 fős családi rendezvények** lebonyolítására van lehetőség. Ezzel egyben támogatja klubunkat is!

Érdeklődni lehet a **06-20-554-1360-as telefonszámon.**

## Csupán akarát kérdése...

„Aki meg akar tenni valamit, talál rá módot; ...”

(Stephan Dolley)

**Vízszintes:** 1. Az idézet befejező sora, zárt betű: Á 12. Nem fölé 13. Becézett Anna 14. Talál 15. Beteg gondozó 17. Más szomját oltja 19. Kálium 20. Régi germán rovásírás 21. Szomjoltó 22. Udvarra 23. Főszfor 24. Névelő 25. Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei település 26. Leskovics Gábor (Lecsó) zenekara, rövid 27. Határozott névelő 29. Nagy főzőedény 30. Női név 32. Kr. e. III.sz-i indiai uralkodó volt 34. A máj termeli 35. Ezüst vegyjele 36. Kölce folyója 37. Önbecsülésében tetszelgő 38. Méter 39. Dehogy! 40. Török autójelzés 41. Tusa betűi, keverve! 43. Tisztelet 45. Jód 46. Hegytető 47. Kiabál a malac 48. Talál 50. Edény 52. Ábécé közepe! 53. Francia színész.

**Függőleges:** 1. Amper 2. Kerítés ajtaja 3. Női név 4. Lakásán 5. Spanyol autójel 6. Éjjélig tart 7. Magyar énekesnő 8. XX.sz-i magyar színész (Szelezky ...) 9. Az idő jele a fizikában 10. Női énekhang 11. Pincébe 15. Műsorvezető, producer 16. Régi 18. Rangjelző 21. Megsemmisít 22. Szemetesláda 25. United States of America 26. 3,14 28. Gyerekbuli 29. Nagypám nagyapja 30. Az egyik szülő 31. Tiltószó 33. Tóra darab! 34. Fagyalt, németül 37. Emberi 38. Történetet elmond 41. Arra fele! 42. Sportfogadás 43. Virág része 44. Becézett cica 46. Tüzet szüntet 47. Volt 49. Kiejtett betű 51. Üres légy! 54. Kórház 55. Átmérő jele 56. Nitrogén

-fné-

\*

A megfejtést a lap aljáról kivágott rejtvényszelvényvel ellátott, nyílt levelezőlapon küldhetik be a Városi Könyvtár címére (Bartók tér 3.) február 4-ig. A megfejtők között a Galga Coop 3.000 Ft értékű vásárlási utalványát és a Libra Könyvesbolt 2.000 Ft-os könyv-utalványát sorsoljuk ki.

\*

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	
	12				13				14		
15				16		17		18			19
20					21					22	
23		24		25					26		
27	28			29				30	31		
32		33				34				35	
36						37				38	39
40				41	42			43		44	
45		46					47				
48	49			50		51		52			
53				54				55			56

Előző számunk megfejtése:

„Állandó készenlét annak elismerésére, hogy tévedhetsz.”

értékű könyvutalványt pedig Szabó Istvánné (Vörösmarty M. u. 21.) nyerte.

Gratulálunk! Ryereményüket postán küldjük el.

A 3.000 Ft-os vásárlási utalványt Molnár Mihály (Táncsics Mihály köz 1.), a 2.000 Ft

## Turai Hírlap

közéleti havilap

Felelős szerkesztő: Hídi Szilveszter. **Munkatársak:** Balázs Gusztáv, Éliás Zoltán, Szénási József, Takács Pál, Tóth-Máté József, Tóthné Horák Mária.

E-mail: rhplusz@rhpluszvideo.hu, rhplusz@gmail.com

Nyit: B/BHF/567/P/91

Levelezési cím: Városi Könyvtár - 2194 Tura, Bartók tér 3.

Készült 3.000 példányban az ArtWind-Nyomda Kft. nyomdatüzemében, Gödöllőn

Lapterjesztés: Szilágyiné Erika Tel.: 06-20-381-2150

Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.

